

Gyógyszerészet

A MAGYAR GYÓGYSZERÉSZETI TÁRSASÁG LAPJA

Főszerkesztő: DR. VÉGH ANTAL

Szerkesztők: DR. BRANTNER ANTAL, DR. LÁNG BÉLA felelős szerkesztő, SZENIMIKLÓSI PÁL, DR. VÁRADI JÓZSEF

13 évfolyam

Technika szerkesztő: LÁNG MIKLÓS

1969. január

I. SZÁM

KISZÉLESEDETT FELADATOK

DR. KEDVESSY GYÖRGY

egyetemi tanár, a Magyar Gyógyszerészeti Társaság elnöke

Az idő folyamatos, s csak az ember osztotta részekre: órákra és évekre. Az ember életében, de valamely közösség vagy társaság tevékenységében is szorosan egymást követik az idő szakaszai; minden évnél van előzménye és folytatása. Egy-egy nap-tári év kezdetekor az elmúlt évek eseményeire és tapasztalataira támaszkodva haladunk tovább. Úgy gondolom, éppen a múlt bázisjellegével értelmezhetjük azt az általános szokást, hogy az új év küszöbén visszapillantunk a megtett útra, de előre is nézünk, számba vesszük feladatainkat és felmérjük lehetőségeinket.

Így van ez a Magyar Gyógyszerészeti Társaságban is. A Gyógyszerész Szakcsoport, majd ebből utóbb a MOTÉSZ keretében működő átszervezett Társaság a kezdet nehézségeit legyőzve igen figyelemre méltó eredményeket ért el. A fejlődés és előrehaladás áttekintésére jó alkalmat nyújtottak az elmúlt év szeptemberében Kecskeméten megtartott országos vezetőségválasztó közgyűlésen elhangzott beszámolók.

A Társaság 2200-at meghaladó taglétszáma; 6 szakosztálya, amelynek mindegyikéből a működés és az érdeklődés intenzitása alapján lényegében egy-egy külön társaság is kitalne; a 21 területi szervezet, s az ezekben folyó élénk tudományos élet; Társaságunk keretében konferenciákon, szimpóziumokon vagy előadóüléseken évenként elhangzó többszáz publikációs, ill. továbbképző előadás; a két folyóirat színvonala stb. — mind olyan adat, amely a Magyar Gyógyszerészeti Társaság előző években kifejtett munkásságának eredményét dokumentálja. A Társaság „bázisa” tehát — amire a jövőt építjük — biztos és szilárd.

Az év kezdetekor úgy látszik, hogy az újonnan megválasztott vezetőségnek nem kell alapvetően új útra térnie, hanem követhető az eddigi irányvonal. A Társaság szervezetében és működésében a legutóbbi időben bekövetkezett fejlődésből, a nemcsak mennyiségi, hanem minőségi változásokból azonban szükségszerűen következik, hogy kibővült

és megnövekedett feladatok állnak előttünk. A vezetőség tudatában van felelősségének, és éppen ezért átgondolta az 1969. évi teendőit és terveit.

A Társaság folytatólagos munkájának célja és feladata az alapszabályban lerögzített elvekből adódik. Eszerint — a lehetőségeknek megfelelő módon és mértékben — fejleszteni kell a gyógyszerészeti tudományokat és az oktatást, tovább kell emelni a gyógyszerellátás színvonalát, bővíteni kell a tagok tudományos ismereteit, s a magyar kutatási eredményeket minél szélesebb körben ismertetni kell belföldön és külföldön egyaránt.

A Magyar Gyógyszerészeti Társaság célszerűen kiépített szervezete lehetővé teszi és biztosítja, hogy hatókörébe gyűjtse a gyógyszerészeti tudományokat művelő, különféle területen működő kutatókat, elméleti és gyakorlati szakembereket. Az egyetemi és más országos szintű intézetekben és intézményekben, a gyógyszergyárakban és gyógyszer-tári központok keretében végzett *kutatási eredményeket* nagyrészt a Társaságunk által szervezett konferenciákon, illetve előadóüléseken publikálják. E fórumok kellő tudományos szintjét és értékét többek között a külföldi szakegyesületek és kollégák érdeklődése is bizonyítja.

Az utóbbi országos konferenciáinkon jelentős számú külföldi érdeklődő is részt vett. Éppen e tapasztalat alapján tervezzük, hogy az eddiginél szélesebb körű és nagyobb számú külföldi szakember részvételével ez év októberében több szekciós konferenciát szervezünk Budapesten az MTA támogatásával. Ugyanilyen megfontolás alapján törekszünk arra, hogy 1973-ra megszerezzük a FIP tudományos világkongresszusának szervezési jogát.

A nagy rendezvényeken kívül — adottságainknak megfelelően — szándékunkban áll minél több külföldi előadót is meghívni. Elgondolásunk szerint ilyen előadóüléseket a nem egyetemi városokban működő területi szervezetekben is kívánatos rendezni. Fontos feladat, hogy elősegítsük magyar gyógyszerész-kutatók részvételét külföldi kongressz-

szusokon Tudatában vagyunk annak, hogy a kutatási eredmények külföldi interpretálása, valamint a személyes megismerés lehetősége fokozottan biztosíthatja a mi területünkön is a magyar tudomány megbecsülését.

Nem feledkezünk meg a jövő kutatóiról, akik most indulnak el a tudományos pályán. Országos és helyi rendezvényeken egyaránt helyet kell biztosítani az ifjúságnak. Igen örvendetesen fejlődött, és a jövőben is támogatni fogjuk a „Rozsnyai Mátyás” előadói versenyt, ahol éppen fiatal kollégáink első önálló szereplésére van lehetőség. Fontos eredményként értékeljük több gyógyszerügyi központ területén mutatkozó egyre intenzívebb tudományos tevékenységet.

A tudományos kutató munkát segíti elő — Társaságunk keretében — az *Acta Pharmaceutica Hungarica* és a *Gyógyszerészet* működése is.

Jól ismert tény, hogy korunkban számos tudományág rendkívüli mértékben fejlődik. A műszaki, természet- és orvostudományi terület mellett a gyógyszerészeti tudományok is jelentős eredményeket mutatnak fel. A fejlődés következménye, hogy bővült a gyógyszerkincs, újabb gyógyszerkészítmények, technológiai eljárások, gyógyszerellenőrző módszerek kerülnek a mindennapos gyakorlatba. *A felgyorsult kutatómunka eredménye tehát nagyon szorosan és közelről érinti a gyógyszerészeti gyakorlatot.* Ezzel összefüggő tény, hogy a tudományos ismeretek egy része egyre gyorsuló ütemben elavul; az új kiszorítja a régit. Az egyetemen szerzett tudás tehát ma már nem évtizedekre szóló szellemi tőke; rendszeres továbbképzés nélkül csökken.

A *gyógyszerész-továbbképzés* eddigi eredményei lehetővé teszik, hogy az alapozó és szintező tevékenység után a valóban új és magasabb szintű ismeretközlés érvényesüljön. A továbbképzés szervezésével fő feladatként foglalkozó OTKI tevékenysége mellett Társaságunkra is jelentős munka hárul. Elsősorban a területi szervezetekben megtartandó továbbképző előadások, valamint a Gyógyszerészetben megjelenő közlemények jó lehetőséget nyújtanak a korszerű ismeretek közlésére. A magas színvonalú ismeretanyag a nemzetközi szinten érvényesülő szemlélet szerint is nélkülözhetetlen a gyógyszerellátásban működő szakember, a gyógyszerértárban dolgozó gyógyszerész részére. Éppen ezért *a jövőben fokozottabban kell érvényesíteni a tudomány és a gyakorlat, az elmélet és a mindennapi munka egységének megvalósítását* e területen is. A magyar gyógyszerértárhálózat és gyógyszerellátás nemzetközi összehasonlításban is kellő színvonalú. Fontos feladat a korszerű követelmények és szükségesség gyors növekedéséből adódó további fejlődés biztosítása.

Pályánkon évek óta egységesen és nagy erővel megnyilatkozó kívánság a szakosítás, ill. a szakgyógyszerészi képesítés megszerzésének lehetősége. Ez irányban a vezetőség már évekkel ezelőtt ki-

dolgozta részletes javaslatait. Az előterjesztett tervek elfogadását és bevezetését újabban is ismételten kértük főhatóságunktól. Reméljük, hogy a terv hamarosan megvalósul.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a *területi szervezetek* jelentős része igen aktívan működik. Vonatkozik ez a megállapítás a helyi előadóülések színvonalára és a megtartott előadások számára, valamint más megnyilatkozásra is. Néhány megyében az eredmények szerényebbek. A megyei szervezetek jelentős mértékű önállóságának tiszteletben tartása mellett a vezetőség fontosnak tartja az egész országot behálózó területi szervezetek munkájának fokozottabb elvi irányítását és gyakorlati segítségét. Éppen ezért Társaságunk egyik alelnöke fő feladatként foglalkozik a területi szervezetek munkájának koordinálásával. A vezetőség ezenkívül közvetlen kapcsolatot is óhajt létesíteni a megyei szervezetekkel. E célból időnként meghívjuk küldötteiket a vezetőségi ülésre. Ily módon lehetőség nyílik az aktuális kérdéseket kölcsönösen megismerni és megtárgyalni.

Korszerű szükségesség volt a *Gyógyszeripari szervezet* létrehozása. Eddigi működése további jó eredményekre jogosít. A szervezet és a vezetőség közötti eddigi kapcsolatot még szorosabbá kívánjuk tenni azzal, hogy a gyógyszeripar egyik vezetője Társaságunkban alelnöki funkciót tölt be.

A *szakosztályok* több éves eredményes működése szükségessé teszi az önálló tevékenység bizonyos fokú kiterjesztését, valamint messzemenő erkölcsi és anyagi támogatásukat.

A már említett tervek mellett igyekszünk több *külföldi szakegyesülettel fennálló kapcsolatainkat elmélyíteni és újakkal bővíteni.* E téren jelentős lépés volt a közelmúltban az együttműködésben kiemelkedő néhány külföldi személyiségnek Társaságunk tiszteletbeli tagjává választása és részükre ünnepélyes keretek között díszoklevél átadása. Az alapszabályban biztosított eme lehetőséggel folytatólag a jövőben is élni fogunk.

Egyes hazai tudományos társaságokkal is szándékozunk kooperációt létesíteni.

Fontos törekvésünk, hogy lehetőségünk keretén belül támogassuk az Egészségügyi Minisztérium és az országos szervek, ill. intézmények tevékenységét az egészségügy és a gyógyszerellátás fejlesztése terén.

Alapvető feladatnak tekintjük, hogy Társaságunk a fejlődés során elért helyzetének, valamint a szükségességnek megfelelően *az egész magyar gyógyszerészetet felölelő egységes szervezet legyen.*

A vázlatosan elmondott célkitűzések és feladatok megvalósításához kérjük az illetékes tényezők és valamennyi tagtársunk megértő és segítő támogatását.

Ezeknek a gondolatoknak jegyében kívánok Társaságunk valamennyi tagjának eredményekben gazdag új esztendőt és jó egészséget.